

中原区：合力攻坚 按下基层党建重点工作“快进键”

自“挂图作战 集中攻坚”行动开展以来,中原区各单位结合实际情况,通过开展各类活动帮助各党组织补短板强弱项,以点带面促进整体提升,为“三项工程、一项管理”、经济发展等重点工作提供了坚实的组织保障。

记者 张改华
通讯员 张黎

桐柏路街道 支部联建聚合力 党建引领促提升

为做实“挂图作战 集中攻坚”行动服务群众“最后一公里”,桐柏路街道多措并举,发挥联建单位、共建单位互联互通、共治共享的作用,实现优势互补,共同推进基层党建重点工作落实,提高辖区群众获得感、满足感和幸福感。

街道各党组织利用党员活动日联合区直联建支部采取“主题党日+”等多种形式创新开展“支部联支部、党员进楼院”活动。通过开展各类活动帮助各党组织补短板、强弱项,为加强无主管楼院治理提供了有力保障。在职党员干部积极落实“双报到”机制,积极发挥先锋模范作用,有力推动了老旧小区改造提升。通过一次次活动紧密联系群众,戴党徽、亮身份,想群众之所想、急群众之所急,切实做到“手牵手、心连心”。

为切实抓好无主管楼院整治提升工作,22名联建机关党员干部分包街道78个无主管楼院,街道科级干部主动请缨,与社区网格支部建立联系点,深入到无主管楼院,亮明党员身份,坚持一切从群众需求出发,逐楼逐院摸底排查,了解居民困扰、解决居民问题。各分包科级党员干部从小处着手,改善居住环境、调解邻里纠纷,解决群众困难,还无主管楼院一份干净和谐,为无主管楼院实现“一核多元 融合共治”提供坚实基础。

为进一步完善“三个清单”制度,充分发挥共驻共建单位人、财、物等方面的优势,桐柏路街道构建共驻共建平台,由社区牵头共驻共建单位、在职党员等各方资源,利用共驻共建单位优势开展惠民活动。如,煤仓街社区邀请法院党员干部来社区开展普法宣讲小课堂,为居民普及民法典等法律知识;机械化社区和开元社区联合妇联、团委为妇女儿童提供心理健康宣讲,增长居民健康知识、树立健康生活理念。通过开展系列活动,充分发挥共驻共建单位的积极作用,针对性解决群众问题,让群众得到实惠。



桐柏路街道开展各种形式的党员进楼院活动,切实提升居民幸福感。 通讯员 王蒙 图

西流湖街道 深化党建引领 凝聚环境整治合力

为做实做细“挂图作战 集中攻坚”工作,西流湖街道水木清城社区党总支坚持以党建为引领,积极开展辖区生活环境整治,发动党员、物业及居民志愿者参与其中,凝聚起基层社会治理“红色力量”。

在社区环境整治工作中,水木清城社区党总支认真落实主体责任,把加强基层党组织建设与环境治理工作结合起来,明确社区工作人员职责分工,定期对社区卫生、交通秩序及市场秩序开展巡查,做到及时发现、上报问题、

解决问题。

社区党总支建立例会制度,定期明确实际问题、细化工作任务。现已集中讨论解决了楼院乱停车、电动车乱充电、生活垃圾乱堆放、占用消防通道等问题,确保生活垃圾分类、处理及时妥当。

社区党总支积极发动党员带领志愿者集中对小区各楼院内及周边道路进行垃圾、小广告及卫生死角清理,劝阻机动车乱停乱放,维护交通秩序,积极做好楼院垃圾清理、垃圾池清运工作共13处,共同营造优美整洁有序的生活环境。

须水街道 合力攻坚强推动 按下基层党建发展“快进键”

为扎实推动“挂图作战 集中攻坚”行动有序开展,须水街道牢固树立项目化理念,坚持分级落责、分类指导、分项落实,按下基层党建发展“快进键”,驶入项目建设管理“快车道”,推动基层党建工作迈向新台阶。

街道结合实际情况,围绕4个部分重点工作的7项指标,以“严、细、实、快”为标准制订《须水街道基层党建重点任务“挂图作战 集中攻坚”行动方案》,坚持高起点谋划,把市委、区委行动要求贯穿始终。召开行动动员会,成立以街道党政正职为组长、领导班子成员和村(社区)书记为副组长、科室主任为组员的攻坚领导小组,迅速把工作任务和要求部署到村(社区),逐级细化任务、明确责任,把力量凝聚到集中攻坚行动上来。

按照“统筹推进、分类施策”的工作思路,强化分类指导,确保各领域党建工作按标推进、按项落实。针对农村,制订《中共须水街道工作委员会 须水街道办

事处关于发展壮大村级集体经济的实施方案》,同时要求各村制订相应方案,坚持“一村一策”。在无空壳村的良好基础上,通过集中攻坚,力争培育一批强村富村。针对社区,以党建引领社区改造,在“三项工程、一项管理”项目一线成立临时党支部,筑牢红色堡垒,推进城市精细化管理;在有物业入驻的井下基地社区实行“双向进入、交叉任职”,在社区党支部的“一核”引领下,融合居委会、物业、居民自治组织等多元力量建立联动机制,提升物业管理服务水平。针对“两新”组织,帮助有3名以上党员的非公企业成立党组织,目前已有7家非公企业单独建立党组织,确保应建尽建;没有党员的按照“属地管理”原则,选派4名村书记作为党建指导员,确保“两新”组织党建工作全覆盖。与此同时,强化典型带动,在现有瑞阳养老院、领袖服饰非公党建示范点的基础上,重点打造云顶服饰党建示范点,培育有区域代表性的纺织服装文化。

棉纺路街道 “社区+物业+居民” 强化党建引领基层治理

为推进党的组织和工作全覆盖,提升辖区内基层党建工作水平,强化党建引领围绕中心、服务大局作用,提高物业服务管理水平,连日来,棉纺路街道各社区与物业企业实行“双向进入、交叉任职”,不断提升辖区居民的满意度。

棉纺路街道结合自身情况,通过成立业委会、小马扎恳谈会等居民自治组织,将符合条件的物业项目负责人、居民自治组织负责人选聘为社区“两委”兼职委员,并选派熟悉物业服务的社区“两委”委员担任物业服务项目质量监督员,对物业服务进行监督,落实“双向进入、交叉任职”,完善组织建设体系。

建强“社区+物业+居民”三方联动机制,发挥协商议事作用,形成“服务实施、问题落实、跟踪反馈”为一体的问题流转循环系统,着力第一时间解决百姓反映的问题,提升物业管理服务水平。在当前“挂图作战 集中攻坚”行动和创文工作当中,充分发挥党员先锋模范作用,引导物业积极投身其中,凝心聚力优化环境设施、进行卫生整治、清理杂物、弘扬正能量、宣传文明行为、规范秩序,为居民创造洁净美观、和谐幸福的居住环境。

物业事虽小、件件牵民心,提升物业服务水平,是提升居民幸福感的保障。通过积极整合资源,把物业项目中党员骨干凝聚起来,形成合力,最大程度发挥好各方作用,除了注重环境的整洁,也注重群众的精神需求。社区联合物业积极宣传“一盔一带”、文明养犬等理念,开展全城清洁,组织弘扬传统文化、搞好垃圾分类、关爱未成年人、学习民法典学习等活动,不断深化群众性精神文明创建,丰富群众的精神文化生活。